



**ТУР И БИЛЕТЫ  
НА ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ  
ПО ФУТБОЛУ 2004, ПОРТУГАЛИЯ**

ИНТЕРЭКСПО тел: 449-0029, ул. Яблочкова 12, interexpo@spb.co.ru

ФУТБОЛ. ЕЩЕ ОДИН СКАНДАЛ В «СПАРТАКЕ»

## ТИТОВ ОТКАЗАЛСЯ СДАВАТЬ ПОВТОРНЫЙ ДОПИНГ-ТЕСТ

Романцев признал, что спартаковцы получали под видом витаминов запрещенные препараты

Подробности - на 1 и 3-й стр.

25 - 31 января 2004 года

# Спорт Уик-энд



ФУТБОЛ. Межсезонье

## СЕРЕБРО ИЗ РУК ЧЕМПИОНОВ

Субботней церемонией в СКК «Зенит» закрыл тему своих прошлогодних успехов

На трибунах Спортивно-концертного комплекса на проспекте Гагарина яблоко негде было упасть: церемония награждения «Зенита» серебряными медалями вызвала огромный ажиотаж. Билеты на представление добывались правдами и неправдами и стоили недешево. Увидев переполненный зал, капитан команды Владислав Радимов (на снимке) воскликнул: «Что, соскучились по футболу? И публика дружно выдохнула: «Да!!!»

Награды, торжественные речи, поздравления, подарки, посвященные команде песни и частушки - все это было в субботу в СКК. Свои потом и кровью заработанные медали зенитовцы получали из рук старших товарищей - чемпионов Советского Союза 1984 года - Юрия Желудкова, Владимира Клементьева, Сергея Дмитриева, Михаила Бирюкова и многих других. А затем вместе с ними и вместе с мальчишками из школы «Смена» позировали на сцене многочисленным фотографам.

Главное, чего желают нынешним зенитовцам их предшественники, это не останавливаться на достигнутом и повторить успех двадцатилетней давности. А тему прошлогодних успехов на этом можно считать закрытой: уже в понедельник команда отправляется на свой второй предсезонный сбор в Испанию.

Подробности церемонии награждения «Зенита» и другие новости клуба - на 2-й стр.

Фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА.

### СРОЧНО! НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЧЕМПИОНАТЫ

## БЕЛОЕ ПЕРО ВЕРНУЛСЯ, ЧТОБЫ КРАСИВО УМЕРЕТЬ

**ИТАЛИЯ. 18-й тур**  
«Сампдория» - «Джединка» - 2:0.  
Голы: Башцани, 45 (1:0); Башцани, 47 (2:0).

«Сиена» - «Перуджа» - 2:1. Голы: Раванелли, 6 (0:1); Флу, 87 (1:1); Менегаци, 90 (2:1).

35-летний форвард Фабрицио Раванелли, получивший в Италии индейское прозвище Белое перо за свою серую шевелюру, вернулся в «Перуджу», где будет выступать на правах аренды до конца сезона.

Когда-то давно, 14 лет назад, Раванелли сделал себе имя в «Перудже», получив здесь первую в большую футбольную жизнь. И вот теперь в этом клубе он мечтает завершить свою блестательную карьеру в серии А.

### ЗАЧТО ИНАЧЕ «СКАРБОРО» ПОЛУЧИЛ 25 ТЫСЯЧА ТОЛЯБРАМОВИЧА?

**КУБОК АНГЛИИ. 1/16 финала.**  
«Ливерпуль» - «Ньюкасл» - 2:1. «Арсенал» - «Мидлсбро» - 4:1. «Скарборо» - «Челси» - 0:1. «Челси», выставив на матч 1/16 финала Кубка самый что ни на есть боевой состав, с огромным трудом обыграл команду из пятой лиги английского футбола. На кочковатом газоне стадиона, где даже нет в душевом режиме переключения температуры воды, «Скарборо» дал бой понтийским «аристократам».

Конечно, звезды Абрамовича диктовали свою волю хозяевам, но те умудрились не только пропустить всего



### СРОЧНО! НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЧЕМПИОНАТЫ

## БЕЛОЕ ПЕРО ВЕРНУЛСЯ, ЧТОБЫ КРАСИВО УМЕРЕТЬ

В субботу Белое перо вышло на поле и уже на 6-й минуте игры отправил мяч в ворота «Сиены». Партнерам не хватило всего три минуты, чтобы отстоять победу.

В воскресенье играют: «Милан» - «Анcona», «Модена» - «Интер», «Эмполи» - «Ювентус», «Рома» - «Удинезе», «Лечче» - «Лацио», «Парма» - «Болонья», «Кьево» - «Брешия».

**ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД (лидеры)**

	И	В	Н	П	М	О
1. «Рома»	17	13	3	1	36	7
2. «Ювентус»	17	12	3	2	38	16
3. «Милан»	16	12	3	1	28	9
4. «Интер»	17	9	4	4	28	12
5. «Парма»	17	9	4	4	25	21
6. «Лацио»	17	9	2	6	25	21
7. «Сампдория»	18	7	6	5	21	19

**ИСПАНИЯ. 21-й тур**  
«Реал» - «Вильярреал» - 2:1. Голы: Солари, 14 (1:0); Роналдо, 54 (2:0); Бальстерос, 86 (2:1).

«Альбасете» - «Атлетико» - 1:1. Голы: Нано, 32 (0:1); Нано, 60 - автогол (1:1).

В воскресенье играют: «Атлетик» - «Депортиво», «Севилья» - «Барселона», «Валенсия» - «Осасуна»...

**ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД (лидеры)**

	И	В	Н	П	М	О
1. «Реал»	21	14	4	3	40	21
2. «Валенсия»	20	13	5	2	36	14
3. «Депортиво»	20	12	4	4	36	16
4. «Атлетико»	21	10	5	6	29	24
5. «Вильярреал»	21	9	6	6	28	23
6. «Осасуна»	20	7	9	4	21	16
7. «Барселона»	20	7	7	6	27	26

## «МАЛЬОРКА» ЖДЕТ «СПАРТАК»

Испанская «Мальорка» укрепляет состав в предверии матче 1/16 финала Кубка УЕФА с московским «Спартаком».

В стан аутсайдеров чемпионата Испании перешел нападающий сборной Сербии и Черногории Андрија Делибашич: 22-летний футболист подписал контракт на 5 лет на сумму 4,5 миллиона евро. Таким образом, Делибашич, один из лучших бомбардиров чемпионата своей страны, стал третьим новичком «Мальорки». До этого соперник московской заключил соглашение с нигерийским полузащитником Джорджем Финниди и защитником Эдри Моя.

«Мальорка» ждет «Спартак»

онного контракта с клубом «Аль-Хиль» из Саудовской Аравии. «Деньги не главное, - заявил Канчельскис, - главное, что я вернулся в Россию».

Интервью с Андреем Канчельским читайте в следующем номере «Спорт уик-энда».

## ЕГОРТИТОВ: КАЗНИТЬ НЕЛЬЗЯ ПОМИЛОВАТЬ

Кто и где поставит точку в скандале?

Полузаштитник сборной России и «Спартака» Егор Титов дисквалифицирован на год и отстранен от участия во всех соревнованиях, проводимых под эгидой УЕФА. Таков вердикт этой уважаемой организации по результатам допинг-пробы, взятой у игрока после первого стыкового матча с Уэльсом. Анализ обнаружил следы бромантана, находящегося в списке запрещенных препаратов.

Сказать, что эта информация вызвала шок в широких кругах футбольной общественности России, значит, не сказать ничего. Под удар поставлена честь сборной, имея «Спартака», репутация футболиста. Что же случилось на самом деле?

Сам Егор отказался комментировать ситуацию, лишь пояснив, что «никогда не занимался подобными вещами».

Субботним вечером мы связались с тренером «красно-белых» Владимиром Федотовым, который непосредственно руководил командой на заключительном этапе сезона - как раз в ту пору, к которой относится «грехопадение» спортсмена.

- Я не в курсе дела, - ответил тренер спартаковцев. - Знаю только, что вердикт УЕФА вызвал недоумение у руководства клуба. Президент «Спартака» Андрей ЧЕРВИЧЕНКО лично разбирается в ситуации. Клуб будет подавать апелляцию и требовать повторного допинг-теста. Врач команды Андрей Катулин не отрицает, что выпытал Титова из ремантадина как антигриппозное лекарство. Видимо, отсюда и следы бромантана в допинг-тесте.

На скандал оперативно откликнулась пресс-служба «Спартака». В официальном заявлении, в частности, говорится, что Егор в течение осени 2003 года неоднократно сдавал допинг-пробы. Они дали отрицательный результат. Судя по

тому, что были обнаружены лишь продукты распада вещества, аналогичного по своим свойствам бромантану, пресс-служба выдвинула такую версию: злополучный бромантан содержался в составе все того же ремантадина, который проносил футbolист врачу.

Итак, во всем виноват доктор Катулин? Тренер спартаковцев Владимир Федотов косвенно подтверждает это предположение.

- Титов ни в чем не виноват, в этом я уверен на сто процентов. Абсолютно ни в чем. Разве он фармацевт? Откуда Титов может знать, какие лекарства ему дают?

За этим должен следить врач.

(Окончание на 3-й стр.)

## ФЛАГИ

На заказ  
Любой сложности  
и тематики  
По вашему эскизу  
В т.ч. с фотографии  
Тираж от 1 шт.  
**147-24-04**

## БИАТЛОН. КУБОК МИРА ГЛЯДЯ НА ГУСЕВУ, И ЧЕПИКОВ ТРИХНУЛ СТАРИНОЙ

Чем ближе чемпионат мира по биатлону, тем больше нас радуют успехи российских стреляющих лыжников. Так, гляня на наших девушек, накануне занявших в спринте 1-е и 3-е места, причем для биатлонистки из города Тихвина Ленинградской области Натальи Гусевой это была первая в жизни победа на этапах Кубка мира, решив, видимо, тяжелый биатлонистский дебют.

Но и мужчины не отставали: в итоговом протоколе оказалась только десятая. Две промахи даже ему не по силам отыграть по ходу дистанции у соперников.

Общий зачет Кубка мира. Мужчины. 1. Борисидлан - 472 (Норвегия). 2. Гуаре (Франция) - 450. 3. Гросс (Германия) - 393... 5. Рожков - 330. 6. Чепиков - 298... 18. Круглов - 167. 19. Коновалов - 164 (все - Россия).

ВЕСТИ НХЛ  
ФЕДОРОВ, КОВАЛЕВ, ЗУБОВ УЖЕ НЕ ЗВЕЗДЫ?

чтобы которых в списки было просто невозможно.

Вместе с тем на борт этого матча остались также такие звезды, как Алексей Ковалев, Николай Хабибулин, Евгений Набоков, Сергей Гончар и переживающий вторую молодость Вячеслав Козлов, которых выдающимися игроками. Как, видимо, и весь российский хоккей, занимающий в табели о рангах ИХФ скромное шестое место. Так, может быть, после такого отношения к нашим энхаэловцам в Северной Америке у них наконец-то проснется желание приехать на чемпионат мира и доказать всем, что российский хоккей еще не умер.

### ХРОНИКА

## АНДРЕЙ КАНЧЕЛЬСКИС: «ДЕНЬГИ-НЕГЛАВНОЕ»

Турнир памяти Валентина Гранаткина. Юношеская сборная России одержала победу в финале, обыграв польскую команду - 1:0.

Алексей Игонин провел первую

ФУТБОЛ. ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

## Владимил Петржела: С НАМИ УЖЕ СЕЙЧАС ИГРАЮТ ПО-НАСТОЯЩЕМУ

Главный тренер «Зенита» не скрывал, что результатам контрольных матчей не придает никакого значения, поскольку предстоит на сборах иные цели. Команду полностью боеготовой он предпочитет увидеть в начале марта, а пока вернулся вместе с ней из Турции, где «Зенит» проводил свой первый сбор. Своими впечатлениями чешский специалист не преминул поделиться с корреспондентом «Спорт Уик-энда».



- Довольны ли вы итогами первого сбора, состоянием команды и тем, как идет подготовка к сезону?

- Я очень доволен работой команды! Мы сделали все, что хотели. Только погода нам мешала. Я не ожидал, что будет столько дождей. В прошлом году в Турции была красавая погода.

- Вы планировали четырехразовые тренировки, но отменили внутренние занятия. Почему?

- Как я уже сказал, погода была плохая, из-за этого было очень темно. С утра ничего не было видно, и мы решили не рисковать игроками.

- Но нагружи, запланированные на утро, вы перераспределили?

- Да, мы перераспределили их между остальными тренировками, и общая нагрузка была той же самой.

- Следующий сбор будет игровым. Вы видите в команде новые связи или будете развивать старые?

- Это сложная тема, и сейчас я не готов ответить на этот вопрос. Я сам не знаю пока, в каком состоянии будут игроки после сборов. Думаю, мы начнем тем составом, который завоевал второе место. Но при этом я хочу, чтобы все игровые позиции были продублированы. Нам будут нужны все наши футболисты, потому что предстоит выступать в четырех турнирах. А играти будет всегда тот, кто будет лучше готов, а не тот, кто лучше показал себя в прошлом сезоне.

- На сбор в Испанию едут те же самые 31 человек. Как вам удалось добиться того, что ни у кого из футболистов нет травм и все в хорошем состоянии?

- Я был очень неприятно удивлен в прошлом году, когда в команде оказалось больше травмирован-

ванных, чем здоровых. И на тренировках всегда работала половина игроков, а у остальных были травмы. Я считаю, если команда у нас будет хорошо подготовлена физически, травм не будет. Так получилось, что пока у нас не было серьезных травм. Но они не исключены, когда мы начнем проводить матчи, здесь уже ничего не поделаешь.

- Прижились ли в команде новички - Марек Кинцл и Велич Шумулиоски?

- С одной стороны, я еще не видел их в игре, но с другой стороны, ребятам нравится в «Зените». Уверен, что это серьезные игроки, которые нам помогут.

- Иными словами, по-человечески в команду они вписались, остались выяснять, как они сыграют?

- В общем да. Нужно определиться, на какой позиции играть Шумулиоски. В обороне он может выступать на любой позиции, может сыграть и в полузащите. Марек Кинцл провел только один первый тайм встречи с «Кривбасом» и забил гол.

- Получился любопытно: формально второй состав сыграл лучше, чем условно первый - победа и ничья против ничьей и поражения.

- Да, это так. Но против «Зенита» сейчас играют по-другому. В первый год моей работы такого не было. Команда «Орел», выступавшая во второй лиге, играла против нас, как в чемпионате. Они оборонялись вдвое, а впереди был только один игрок. Они пытались организовывать быстрые контратаки, и один раз им удалось забить гол. В середине играли Катульский с Горшковым - и очень хорошо, кстати, играли. А в оставшемся на поле были молодые ребята, которые очень старались. Примерно так же развивалась игра с «Кривбасом», но в завершении атак нам не хватало скорости. Играли впас очень хорошо, прекрасно выглядели полузащите, но когда доходили до ворот соперника, были уже не такими быстрыми. Но это не имеет большого значения: мы работали исключительно для графика.

- Значит, результаты контрольных матчей большого значения для вас не имеют?

- Да, это были просто тренировки, которые мы проводили в виде матчей. Я бы не хотел, чтобы «Зенит» сейчас играл так же хорошо, как играло против «Зенита» «Торпедо-Металлург». Так команда должна выглядеть в начале марта. Они играли так, словно завтра уже начинается чемпионат. А наши ребята выглядели тяжелыми после больших нагрузок. Самое главное, чтобы мы хорошо подготовились к началу сезона.

- На сбор в Испанию едут те же самые 31 человек. Как вам удалось добиться того, что ни у кого из футболистов нет травм и все в хорошем состоянии?

- Я был очень неприятно удивлен в прошлом году, когда в командае оказалось больше травмирован-

### «Зенит» - «Орёл» - 1:1 (0:1)

Гол «Зенита»: Катульский, 76, с пенальти.

«Зенит»: Чонтофальски, Белоруков, Лобов, Мицайка, Филатов, Канавченко (Усанов, 46), Горшков, Катульский, Ширк, Власов, Астафьев.

### «Зенит» - «Торпедо-Металлург» - 1:2 (1:0)

Голы: Кержаков, 30 (1:0); Николаев, 63 (1:1);

Горак, 85, в свои ворота (1:2).

«Зенит»: Малафеев, Кирице, Бышвиши, Горак, Мареш, Быстров, Радимов, Денисов (Шумулиоски, 46, Денисов, 74), Спивак, Аршавин, Кержаков.

«Торпедо-Металлург»: Филимонов, Тчуйсе, Ризевич, Якович, Орлов, Шустиков, Сирхав, Леонов, Ребежка, Будунов, Николаев.



**Воскресенье, 25 января, 22.55  
«СТС-Петербург»**

Последний штрих серебряного сезона - торжественное вручение медалей в СКК в присутствии десяти тысяч зрителей болельщиков. За этим событием внимательно наблюдают съемочная группа еженедельной программы «Зенит-XXI». Свой отчет о церемонии она представит на суд публики в очередном выпуске.

Будни и праздники у «Зенита» сейчас неразделимы: утром, за несколько часов до церемонии, прошла очередная тренировка. А в понедельник спозаранку команда отправляется в Испанию на второй сбор. Пока же у вас есть почти уникальная возможность увидеть, как проходили контрольные матчи «сине-белого-голубых» в Турции.



## НАГРАДЫ, КАК ВСЕГДА, НАШЛИ ГЕРОЕВ

Серебряные медали игроки «Зенита» получили из рук чемпионов-84

Организаторы торжественного вечера - промоутерская компания «Планета Плюс» - решили сыграть на преемственности поколений. И хотя поколения в футболе сменяются в несколько раз чаще жителей, свои награды нынешние зенитовцы получали из рук тех, кто по возрасту годится им как раз в отцы. Чемпионы страны 1984 года свою почетную обязанность исполнили с удовольствием и пожелали серебряным призерам не останавливаться на достигнутом.

Не оправдались опасения ни по поводу нераскупленных билетов, ни по поводу того, что половина зала после вручения медалей встанет и уйдет. Обещанных билетов по 50 рублей так, правда, никто в продаже и не встретил (самые дешевые сидячие продались по 150, стоячий «партер»шел по 200). Но зал был заполнен, и даже на боковых трибунах, которые в продажу вроде бы не поступали, сидели люди. Валентина Ивановна имела в виду, что стадион передан клубу в управление на год, а публика может решить, что «Петровский» уже сейчас подарен клубу. Кстати, в кабинете директора этой арены уже вторую неделю обживается наш добрый знакомый Николай Александрович Скларенко, известный по работе в футбольных клубах

«Динамо» СПб. и СКА. Согласование и утверждения заняли почти два месяца, а не так давно он принял дела и теперь готовится стадион к новому сезону.

Только одними медалями награждаться не ограничились. Команде, клубу и всем игрокам вместе, и игрокам по отдельности вручались часы, плавленный телевизор и стиральные машины для базы в Удельной. Особенно понравилась зрителям идея вручить каждому памятный серебряный перстень - наподобие энхаэловских.

Медали получили не все. Без наград остались Саркис Овсепян и Сергей Осипов. Александр Спиваку ее вручат, как только он выздоровеет, а Алексею Игонину - когда он вернется с просмотром из одесского «Черноморца».



«Это все - Владимила Петржела!» - хвалебные куплеты в адрес главного тренера «Зенита» исполняют Михаил Боярский и Сергей Мигицко.

### НЕПРАЗДНИЧНОЕ

## НИКОЛАЕВ УСПЕЛ ОГОРЧИТЬ СВОЮ БЫВШУЮ КОМАНДУ, А ЯРЦЕВ ЕЕ ПОРАДОВАЛ

«Зенит» завершил свой первый предсезонный сбор в Турции. В понедельник команда сыграла два контрольных матча, а в среду ночью вылетела из Стамбула в Петербург, куда и прибыла благополучно рано утром в четверг.

Матчи 19 января вновь проходили двумя составами, но не с двумя составами «Торпедо-Металлург» - этот вариант московский клуб в итоге отверг. Блоббов к «металлургам» подобрали еще одного соперника - «Орел», который дебютирует в первом дивизионе. Итог двух матчей - ничья условно второго состава и поражение условно первого.

Примечательно, что голы в матче с «Тор-Метом» забивали только зенитовцы - нынешние и бывший. Андрей Николаев сравнял счет, открытый Александром Кержаковым, а ближе к концу встречи неудача в виде автогола постигла одного из самых надежных защитников российского чемпионата - Мартина Гордака.

На следующем сборе, в Испании, куда «Зенит» отправляется в понедельник, будут работать те же 31 футболист, что и в Турции. Прав-

да, нет сейчас в расположении клуба македонского защитника Велича Шумулиоски - он в составе национальной сборной своей страны совершил турне по Китаю и присоединился к команде позже. Неожиданно под вопросом оказалась поездка Александра Спивака: буквально накануне он занемог, температура поднялась до сорока, из-за чего Александр вынужден был пропустить церемонию награждения медалями.

Еще до завершения сбора его покинут как минимум шестью. Сергей Иванов призван в молодежную сборную, а Вячеслав Малафеев, Александр Кержаков, Владислав Радимов, Владимир Быстров и Андрей Аршавин составят костяк первой сборной России. Игроков «Локомотива» и «Спартака» туда на этот раз не вызывают (последних, как оказалось, в сборную вообще брать опасно), а руководство ЦСКА своим футболистам решило Георгию Ярцеву не давать. Их должно быть четверо из двадцати одного - меньше, чем из «Зенита», который в данном конкретном случае с японским турне оказывается базовым клубом сбор-

ной - впервые в своей истории! И пускай речь идет о никого ни к каким результатам не обязывающих матчах, все равно приятно. И пусть потом Ролан Гусев попробует отобрать у Владимира Быстрова место правового полузащитника!

В Испании «Зенит» должен сыграть четыре матча. Первоначально планировалось, что соперниками питерского клуба в числе прочих будут московские «Динамо», «Спартак» и ЦСКА. Пока с определенноностью можно говорить только о первом из названных спаррингов, назначенном на 30 января (в этот день, кстати, прибудет Шумулиоски). И вроде бы может состояться игра с ЦСКА 7 февраля. А для матчей 2 и 5 февраля пока соперников не подобрали. Опять-таки по слухам, «сине-белые-голубые» могут вновь сыграть с «Торпедо-Металлургом».

А главная на данный момент новость «Зенита» заключается в том, что в его составе после двух недель тяжелых тренировок нет ни одного травмированного игрока. Впервые за долгие годы в распоряжении тренерского штаба - весь состав команды.









ХОККЕЙ. Размышления по поводу

# КОГДА ПОЛКОВОДЦЫ НЕ ЗНАЮТ, НАСТУПАТЬ ИМ ИЛИ БОРОНЯТЬСЯ, СОЛДАТЫ НЕ ВИНОВАТЫ

На рубеже 2003 - 2004 годов российские хоккеисты проиграли четыре международных турнира: два на уровне сборных (национальной и молодежной) и еще два - среди клубов. При этом на каждом из них россияне не были статистами, поскольку настраивались только на победу, но в итоге ни на одном из турниров не поднялись выше третьего места.

Но началось все со сборной **Виктора Тихонова**, собравшейся на Кубок «Балтики» практически в сильнейшем составе с целью его выиграть и снять все вопросы относительно двух первых евров туров, склонившихся для нашей команды неудачно.

Это потом **Виктор Васильевич** напомнил «Спорт уик-энду», что к подобным турнирам нужно относиться не иначе как к этапам подготовки к чемпионату мира, где проверяются кандидаты в главную национальную команду. Не более того. Хотя на самом деле не приходится сомневаться, что результаты выступления сборной на Кубке «Балтики» оказались ниже, чем ожидали тренеры. В стартовом матче россияне проиграли финнам, а затем на зу бах по буллитам обыграли шведов и чехов. При этом ни о каком подавляющем преимуществе российской сборной, составленной из игроков, как принято считать, самого сильного европейского чемпионата, речи не шло. Финны предложили россиянам откры тый, агрессивный хоккей, не прощающий ошибок в обороне, и таким образом побили нас американо-канадским оружием.

Российско-финское противостояние продолжилось и на молодежном чемпионате мира, который проходил в Финляндии, куда команда **Рафайла Ишматова** приехала в ранге чемпиона мира, завоеванного два раза подряд. Правда, в ее составе из игроков прошлогодней золотой «молодежки» был разве что **Александр Овечкин**. Наши пути с хозяевами турнира пересеклись в четвертьфинале, где россияне в упорной борьбе уступили, проиграв перед этим еще и будущим чемпионам мира американо-канадцам. Проиграли с треском, по всем статьям.

**Рафаил Ишматов** потом скажет, что молодые российские игроки уступили сопернику в технике катания, от которой зависит практически все. И с каким-то удивлением добавит, что «атакующий хоккей в исполнении канадцев и американцев перестал быть безумным, с обилием неподготовленных бросков по воротам со всех позиций».

Иными словами, канадские и североамериканские тренеры взяли лучшее, что было в советской школе хоккея, соединили его с пре-



имуществами энхаэловского стиля и получили на выходе первоклассный продукт. В 2002 году сборная Канады выиграла Олимпиаду в Солт-Лейк-Сити, через год она же стала чемпионом мира. А еще через год, в 2004-м, молодежная сборная США стала сильнейшей на планете. Российский хоккей также пошел по пути символа двух школ, но в отличие от канадцев и американцев начал терять комбинационность и пока не приобрел агрессивности. Во многом благодаря именно этим факторам молодежная сборная России оказалась не готовой к мощному силовому хоккею в исполнении ее соперников. Когда же нужно было сыграть колективно и дисциплинированно, наши ребята сваливались на индивидуальные действия. При этом вернувшись в русскую коллективную игру было невозможно, поскольку каждый тянул одягом на себя. А вот это уже серьезно. Можно сколько угодно говорить о том, что молодые хоккеисты разучились стоять на коньках, не замечая очевидного: молодежная сборная играла не так, как хотел ее главный тренер. Отсюда и многочисленные претензии к игрокам, не выполнявшим тренерскую установку. Но разве солдаты виноваты в том, что полководцы порой сами не знают, наступать им или обороняться? Когда старая школа перестает быть основополагающей

а для обучения игры по новым схемам нет специалистов, формулу успеха найти очень трудно.

Что характерно, в итоговом протоколе молодежного чемпионата мира США, Канада и Финляндия, где культивируется агрессивный североамериканский хоккей, оказались выше Чехии, России и Словакии, традиционно склонных к советской школе. Выходит, что смешение стилей больше идет на пользу им, чем нам.

То же самое можно сказать и о клубном хоккее. Третье место «Локомотива» на Кубке Шленгера и четвертое «Северстали» в рамках розыгрыша Континентального кубка, равно как и прошлогоднее поражение «Локомотива» в финале этого кубка от финского «Йокерита», свидетельствуют о том, что наш клубный хоккей перестает доминировать в Европе. И бьют нас на континенте снова канадцы, ставшие победителями турнира в Давосе. Именно поражение от сборной Канады на Кубке Шленгера со счетом 3:6 окончательно закрыло ярославцам дорогу в финал. Но еще более досадным для чемпиона России было фiasco в матче с немецким «Крефельдом». «Локомотив» стал единственной командой, которая ему проиграла на этом турнире.

Что же касается «Северстали», борющейся сегодня за выживание в суперлиге, то результат ее выступления в финале Континентального кубка остого удивления не вызывает. Он лишь подчеркивает, что на клубном уровне в Европе играть в хоккей научились даже белорусы, не говоря уже о швейцарцах и словаках.

Словом, новый год для российского хоккея начался хуже некуда. Проиграны пока все, что можно. Дух победителей, похоже, тоже угас. Даже у **Виктора Тихонова** после многочисленных поражений ЦСКА он, видимо, уже не тот.

Так на что же нам остается надеяться, к чему готовиться? Наверное, надеяться нужно все-таки на лучшее, а готовиться к худшему. Потому что вслед за Америкой и Канадой нас начинает обходить Европа, которая стала играть в более результативный и перспективный хоккей, чем Россия. Не случайно, что два года подряд российский чемпион выигрывал чешский тренер. Не удивительно, что лидирующая сегодня «Магнитка» также возглавляет чешский специалист. Нас обходят, но не в умении кататься на коньках, а в способности по-новому мыслить. Дай-тебе Бог, чтобы поражения российских сборных и клубов на рубеже двух годов стали последние в нынешнем сезоне, где нас еще ждет участие в чемпионате мира и в Кубке мира.

## СКА. ВЫЕЗДНАЯ МОДЕЛЬ

### СО ВСЕМИ БЫ ТАК, КАК С «ХИМИКОМ»

**«ХИМИК» - СКА - 1:2 (0:1, 0:0, 1:1)**  
18 января. Воскресенск. Ледовый дворец «Подмосковье». 4200 зрителей.

**1-й период:** 3:00 - Постишил (Болтунов, Уотт) - 0:1. **3-й период:** 41:21 - Николаев - 1:1; 51:04 - Зелепукин (Шарифьянов, Шурупов) - 1:2.

**«АВАНГАРД» - СКА - 4:1 (2:0, 2:1, 0:0)**

20 января. Омск. СКК им. Блинова. 5350 зрителей.

**1-й период:** 1:47 - Патера (Шальнов, Власак) - бол., 1:0; 9:28 - Твердовский (Попов) - 2:0. **2-й период:** 25:16 - Патера (Власак) - 3:0; 26:58 - Зелепукин (Шарифьянов, Постишил) - бол., 3:1; 37:49 - Патера (Власак, Рябкин) - бол., 4:1.



Фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА

В матче против «Авангарда» основному голкиперу СКА Яну Лашку было жарко.

По сравнению с двумя домашними поединками, которые принесли питерцам всего лишь одно очко, выезд по маршруту Москва - Омск оказался более продуктивным. При этом основной удар был нанесен по «Химику», продолжающему балансировать на грани вылета из суперлиги. СКА трижды раз подряд обыграл в нынешнем сезоне воскресенцев.

Подопечные Владимира Мариничева прина ляжут к числу удобных для армейцев команд. Жаль, правда, что ни тех, ни других мы скорее всего не увидим в плей-офф, борясь за попадание в который становится все более напряженным. Как тут не вспомнить прошлый сезон, когда результаты некоторых матчей на этой стадии чемпионата вызывали многочисленные ухмылки! Сегодня никто из лидеров всплынет с аутсайдерами не играет. Да и само понятие «аутсайдер» можно с полным основанием применить, похлаждать, только к нижегородскому «Торпедо», которому, видимо, не удастся сохранить прописку в элитном дивизионе российского хоккея. Все остальные смертельно опасны для всех. «Химик» - не исключение. Тем символичнее, что победную шайбу в этом матче в ворота подмосковных хоккеистов забросил воспитанник воскресенского хоккея **Валерий Зелепукин**.

Всех бы так обыгрывать, как «Химик». Когда же в соперниках набравший ход «Авангард», то рассчитывать на успех очень трудно, а если быть до конца откровенным, то для армейцев невозмож но. Даже если при этом **Александр Юдин** по ходу матча выбьется пару-тройку «ястребов». Для победы над омичами должно совпасть много факторов. Ну а если при счете 0:1 в пользу хозяев гости в течение почти двух минут не могут реализовать преимущество в два диктора, то в исходе матча сомневаться не приходится.

А ведь говорил перед началом чемпионата **Борис Михайлов**, что успех в нынешнем сезоне будет способствовать тому, кто лучше станет реализовывать численное неравенство. Вот и в Омске четыре из пяти шайб были забиты при игре в неполных составах. При этом СКА отличился лишь однажды. Отсюда и результат. «Авангард», кстати, лидирует в чемпионате по количеству заброшенных в большинстве шайб. Процент реализации лишнего игрока у «ястребов» приближается к семидесяти. Армейцы среди команд суперлиги занимают по этому показателю шестое место. Двадцать пять забитых голов в большинстве из 92. Неплохо, казалось бы. Но, увы, пока это позволяет им занимать только одиннадцатое место в чемпионате.

## Оформление полисов

обязательного страхования гражданской ответственности автовладельцев (ОСАГО)

### «Росгосстрах-Авто»

Невский пр., д. 150,  
магазин brother,  
с 11ч. до 18ч.

тел.: 277-83-77, 437-78-53,  
516-24-34

Материалы полосы подготовил  
Андрей ГАЛУНОВ.



